



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 4/3/2020

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

### গভর্নর কুওমো 2021 অর্থবছরের বাজেটে স্বাক্ষর করছেন

*গভর্নর কুওমো: "আমি বুঝতে পারছি আমরা সবাই করোনাভাইরাস পরিস্থিতির চাপে পরে আছি কিন্তু আমাদের চলাফেরা করতে এবং চুইংগাম চিবোতে হবে। আমাদের অগ্রসর হতে হবে একই সময়ে এগিয়ে যেতে হবে এবং এজন্যই বাজেট পাস করা এবং এই ধরনের আইনগুলি পাশ করা গুরুত্বপূর্ণ ছিল। এই বিষয়গুলো এখনো গুরুত্বপূর্ণ এবং চাইল্ড ভেপিং, ইত্যাদি, সারোগেসি, এগুলো মানুষের প্রধান বিষয়। আর গতরাতে সেগুলি পাশ হয় এবং তার জন্য অভিনন্দন।"*

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ 2021 অর্থবছরের প্রণীত বাজেটে স্বাক্ষর করেছেন। এই বাজেট সুসম, নতুন কোন কর নেই, মধ্যবিত্তের জন্য পর্যায়ক্রমে কর কর্তন করা অব্যাহত রেখেছে, যা জাতির মধ্যে সব চেয়ে শক্তিশালী প্রদত্ত অসুস্থতার ছুটির প্রোগ্রাম প্রণয়ন করেছে, এবং অন্যান্য প্রগতিশীল অগ্রাধিকারসমূহ অগ্রসর করে, যার মধ্যে রয়েছে জেস্টেশনাল সারোগেসি বৈধকরণ। অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেটের হাইলাইটস [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

গভর্নরের প্রণীত বাজেট সম্পর্কে মন্তব্যের ভিডিও ইউটিউবে দেখা যাবে [এখানে](#) এবং (h.264, mp4) ফরম্যাটে টিভির মানসম্পন্ন **ভিডিও** দেখা যাবে [এখানে](#)।

গভর্নরের প্রণীত বাজেট সম্পর্কে মন্তব্যের **অডিও** শোনা যাবে [এখানে](#)।

*গভর্নরের বক্তব্যের একটি সংক্ষিপ্ত রেকর্ড নিচে উপলব্ধ:*

রাজ্য বাজেট কাল রাতে, সকাল 3:00 এ পাশ করা হয়, আপনারা জানেন। রাজ্য বাজেট ছিল অসাধারণ। প্রথমত, এটি অনেক গুরুতর নীতির উদ্যোগ গ্রহণ করেছে যার জন্য আমাদের সবারই খুব গর্বিত হওয়া উচিত: জাতির প্রথম গার্ডস্টি সন্ত্রাসবাদ আইন। তাতে জামিন সংস্কারের উন্নতি করা হয়। এটি দেশ জুড়ে চলমান শিশুদের ভেপিং সংক্রান্ত সমস্যার মোকাবিলা করে। আমরা ফেন্যান্টিল নিষিদ্ধ করেছি, বারবার সাবওয়ে যৌন নিপীড়নকারীদের বিরুদ্ধে নিষেধাজ্ঞা জারি করেছি, প্রচারণা অর্থ সংস্কার, সবেতন অসুস্থতার ছুটি, মধ্যবিত্তের কর কর্তন, অত্যন্ত আক্রমণাত্মক বিমানবন্দর নির্মাণ কর্মসূচী এবং সুলভ নবায়নযোগ্য শক্তির ব্যবস্থা।

আমি বুঝতে পারছি আমরা সবাই করোনাভাইরাস পরিস্থিতি নিয়ে চাপে আছি কিন্তু আমাদের চলাফেরা করতে এবং চুইংগাম চিবোতে পারা উচিত। আমাদের অগ্রসর হতে হবে একই সময়ে এগিয়ে যেতে হবে এবং এজন্যই বাজেট পাস করা এবং এই ধরনের আইনগুলি পাশ করা গুরুত্বপূর্ণ ছিল। এই বিষয়গুলো এখনো গুরুত্বপূর্ণ এবং চাইল্ড ভেপিং, ইত্যাদি, সারোগেসি, এগুলো মানুষের প্রধান বিষয়। আর গত রাতে সেগুলি পাশ হয় এবং তার জন্য অভিনন্দন।

বাজেট কঠিন ছিল কারণ রাজ্যের কাছে কোন অর্থ নেই, এবং আপনি কিভাবে বাজেট করবেন যখন আপনি সত্যিই রাজস্বের পূর্বাভাস দিতে পারেন না, এবং আমরা কিছুটা অভিনব বাজেট নিয়ে আসি যা আসলে ভবিষ্যত রাজস্ব বা ক্ষতির জন্য হিসেব করে করা। তাই আমরা সত্যিই একটি অনুমান দিয়ে শুরু করি এবং তারপর আমরা বলছি যখন আমরা দেখতে পাই রাজ্য কত রাজস্ব পাচ্ছে, কত দ্রুত অর্থনীতি ঘরে দাঁড়ায়, খরচগুলি কি হয়, আমরা সেই অনুযায়ী ক্যালিব্রেট করবো।

কেন্দ্রীয় সাহায্য আইন পাশ হয়ে গেলে আমরা ব্যাপকভাবে তার উপর নির্ভরশীল হব। ফেডারাল সরকার কয়েকটি আইন পাশ করেছে। তারা আরো একটা আইন পাশ করানোর পরিকল্পনা করেছে। এটা খুবই গুরুত্বপূর্ণ যে, তারা যে আইন পাস করে তা রাজ্য ও স্থানীয় সরকারকে সাহায্য করে। যখন আপনি একটি রাজ্য সরকারকে বঞ্চিত করেন তখন আপনি আসলে যা অর্জন করছেন তা হল রাজ্য সরকারটিকে ঘুরে দাঁড়াতে হবে এবং তার জন্য সেই রাজ্য সরকারের উপর নির্ভরশীল প্রোগ্রামগুলির অর্থায়ন করা হবে না। আমরা শিক্ষা, স্বাস্থ্য পরিচর্যার অর্থায়ন করি। আমি আজ স্পিকার পেলোসির সঙ্গে কথা বলেছি। তিনি প্রোগ্রামটি নিয়ে কাজ করছেন পরবর্তী আইনের অংশের জন্য। তিনি রাজ্য সরকারের প্রয়োজন পূরোপুরি বোঝেন। তিনি স্থানীয় সরকারের প্রয়োজন পূরোপুরি বোঝেন। তিনি আমার অবস্থান বুঝতে পারেন কিভাবে নিউ ইয়র্ককে বিগত বিলে বঞ্চিত করা হয়েছিল এবং তিনি বলেছেন যে তিনি নিউ ইয়র্ককে সাহায্য করার জন্য যা পারেন তার সব কিছু করবেন। আমি স্পিকারের সঙ্গে অনেকবার কাজ করেছি। আমি তাকে 30 বছর ধরে জেনেছি এবং আমি বিশ্বাস করি তার এবং তার বিশ্বাসযোগ্যতা এবং তার কর্মদক্ষতা অতুলনীয়, আমার মতে। তাই আমি স্পিকার এবং বাকি কংগ্রেসি প্রতিনিধিদলের সঙ্গে কাজ করবো ভবিস্যতে। কিন্তু আমাদের ফেডারাল সহায়তার প্রয়োজন। কতটা ফেডারাল সহায়তা আমরা পাবো তার উপর নির্ভর করে, ভবিস্যতে বাজেটের সেই ক্যালিব্রেশন করে অগ্রসর হওয়া যাবে।

## 2021 সালের অগ্রগতি ঘটানোর বাজেটের হাইলাইটগুলি

**কর্মরত নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সবেতন অসুস্থতার ছুটির ব্যবস্থা প্রতিষ্ঠা করা:** নিউ ইয়র্কের শ্রমিকদের আরও ক্ষমতায়ন করার জন্য এবং রাজ্যের সকল গ্রাহকদের সুরক্ষার জন্য, অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেট কর্মরত নিউইয়র্কবাসীদের জন্য একটি সবেতন অসুস্থতার ছুটির প্রোগ্রাম প্রণয়ন করে। পাঁচ থেকে 99 জন কর্মী সহ ব্যবসাগুলি তাদের কর্মীদের অন্তত পাঁচ দিন চাকরি-সুরক্ষিত সবেতন অসুস্থতার ছুটি প্রদান করবেন প্রতি বছর এবং 100 জন কর্মী বা তার বেশি সহ ব্যবসাগুলি অন্তত সাত দিন সবেতন অসুস্থতার ছুটি প্রদান করবে প্রতি বছর। আরো ছোট ব্যবসাগুলি, চার বা তার কম সংখ্যক কর্মী সহ, প্রতি বছর তাদের কর্মীদের পাঁচ দিন

চাকরি-সুরক্ষিত বেতনবিহীন অসুস্থতার ছুটির গ্যারান্টি দেবেন। ছোট ব্যবসায়ীরা যারা ইতিমধ্যেই অসুস্থতার ছুটি প্রদান করছেন, তা করতে সক্ষম হবেন।

**নিউইয়র্ক স্টেটের জিস্টাশনাল সারোগেসি বৈধ:** লেসবিয়ান, গে, বাইসেক্সুয়াল, ট্রান্সজেন্ডার, কুইয়ার (LGBTQ) দম্পতিদের এবং বন্ধ্যাস্থের সাথে সংগ্রাম করছে এমন দম্পতিদের সাহায্য করতে অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেট জেস্টেশনাল সারোগেসিকে বৈধতা দান করছে স্থায়ীভাবে। এই আইন বাবা-মা এবং সারোগেটদের জন্য জাতির মধ্যে সবচেয়ে শক্তিশালী সুরক্ষা প্রদান করে এমন সারোগেসি চুক্তির মানদণ্ড স্থাপন করবে, সব পক্ষের প্রক্রিয়া প্রতিটি পদক্ষেপে সম্মতি প্রদান নিশ্চিত, এবং একটি সারোগেটস বিল অফ রাইটস (Surrogates' Bill of Rights) তৈরি করবে, যা সারোগেটদের অবাধ অধিকার নিশ্চিত করবে, তাদের নিজস্ব স্বাস্থ্যসেবা সিদ্ধান্ত নিতে, যার মধ্যে একটি গর্ভাবস্থা সমাপ্ত বা অব্যাহত থাকবে কিনা এবং সারোগেটেরা ব্যাপক স্বাস্থ্য বীমা এবং তাদের স্বাধীন আইনি পরামর্শ অ্যাক্সেস আছে বেছে, সব টাকা দিয়ে অভীষ্ট বাবা-মা। বাজেটে অন্তর্ভুক্ত আইন পিতৃ/মাতৃ প্রতিষ্ঠার জন্য একটি প্রবাহিত প্রক্রিয়াও তৈরি করবে যখন ব্যক্তিদের মধ্যে একজন অ-জৈবিক পিতা বা মাতা হয়, এটি এমন একটি প্রক্রিয়া যা "দ্বিতীয় পিতামাতার দ্বারা দত্তকগ্রহণ" হিসাবে পরিচিত।

**"নিউ ইয়র্ক বিদ্বেষ-ভিত্তিক অপরাধ বিরোধী আইন" (New York Hate Crime Anti-Terrorism Act) পাস করা:** 2021 অর্থবছরের বাজেট একটি "বিদ্বেষ দ্বারা চালিত গার্লস্ফ সন্ত্রাসবাদ" ধরনের অপরাধ প্রতিষ্ঠা করে যা বিনা প্যারোলে যাবজ্জীবন কারাদণ্ড সহ একটি নতুন A-1 শ্রেণীর অপরাধ হিসেবে গণ্য হবে।

**আউট অফ স্টেট বন্দুকের আইনের ফাঁক বন্ধ করা:** অর্থ বছর 2021 এর অন্তর্ভুক্ত একটি আইন যা এমন ব্যক্তিকে বন্দুকের লাইসেন্স পাওয়া নিষিদ্ধ করে যে রাজ্যের বাইরে গুরুতর অপরাধ করে যা তাদের বন্দুকের লাইসেন্স পাওয়ার ক্ষেত্রে অযোগ্য করবে যদি তাকে নিউ ইয়র্কে শাস্তি দেওয়া হয়। এটি নিউ ইয়র্কের লাইসেন্সিং স্কিমটিতে আরও বেশি ধারাবাহিকতা সরবরাহ করবে এবং আগ্নেয়াস্ত্র ক্রয় থেকে নিষিদ্ধ ব্যক্তির তা করতে সক্ষম না হবেন তা নিশ্চিত করবে। প্রণীত বাজেটে এই আইনও আছে যা সকল রাজ্য ও স্থানীয় আইন বলবতকরণ এজেন্সিগুলিকে ATF-এর অপরাধে ব্যবহৃত বন্দুক ট্রেস করার ডেটা শেয়ারিং প্রোগ্রামটি বেছে নিতে বাধ্য করে এবং ATF-এর ট্রেস সিস্টেমের মাধ্যমে উদ্ধারকৃত অপরাধে ব্যবহৃত বন্দুক জমা দেওয়ার জন্য বাধ্য করে। অধিকন্তু, গভর্নর প্রণীত বাজেট মানসিক স্বাস্থ্যবিধি আইন সংশোধন করার জন্য আইন প্রস্তাব করছেন যাতে নিউ ইয়র্ককে অন্য রাজ্যের সাথে বিপদগ্রস্ত ব্যক্তিদের প্রতিবেদন ভাগ করে নেওয়া অনুমোদন করে যারা তাদের নিজের এবং অন্যের ক্ষেত্রে বিপদের কারণ।

**যারা গৃহহীন, যাদের মানসিক অসুস্থতা রয়েছে তাদের আবাসন ও সেবা:** নিউ ইয়র্কের গৃহহীন জনগোষ্ঠী এবং যাদের মানসিক অসুস্থতা রয়েছে তারা সাহায্য করার সবচেয়ে কঠিন জনগোষ্ঠীর মধ্যে রয়েছে। অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেটে এই ঝুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীর জন্য আবাসন ও সেবা প্রদানের ক্ষেত্রে এক আক্রমণাত্মক কৌশল ও অতিরিক্ত সহায়তার ব্যবস্থা রয়েছে।

**একটি সমন্বিত তামাক নিয়ন্ত্রণ নীতি প্রণয়ন।** গভর্নর কুওমো ক্ষতিকারক তামাক এবং নিকোটিন পণ্য ব্যবহারের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের মাধ্যমে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর স্বাস্থ্য ও সুরক্ষা নিশ্চিত করার উদ্দেশ্যে অভূতপূর্ব পদক্ষেপ নিয়েছেন। প্রণীত বাজেটে ই-সিগারেট বা বাষ্পজাত পণ্য বিক্রয় বা বিতরণ নিষিদ্ধ করা হয়, যদি না তা FDA প্রাক-বাজার অনুমোদনের অংশ হিসাবে অনুমোদিত হয়; সব ফার্মেসিতে ই-সিগারেট সহ তামাকজাত দ্রব্য বিক্রয় নিষিদ্ধ করে; ই-তরল পণ্য শুধুমাত্র NYS-লাইসেন্সপ্রাপ্ত বাষ্প পণ্যের খুচরা বিক্রেতাদের মধ্যে বিতরণ সীমিত করে; স্কুলের কাছাকাছি তামাক এবং বাষ্প পণ্য জনসাধারণের কাছে প্রদর্শন করা সীমিত করে; DOH এর কমিশনার ও জনসাধারণের কাছে বাষ্প পণ্যের নির্মাতারা বাধ্য পণ্যের উপাদানগুলো, বাই-প্রোডাক্ট, বা বাষ্প পণ্যে দূষণসংক্রান্ত তথ্য, যা ইচ্ছাকৃত বা অনিচ্ছাকৃতভাবে যোগ করা হয়, তা প্রকাশ করা; নির্দিষ্ট কিছু ক্যারিয়ার তেল নিষিদ্ধ করে যদি সেগুলি ক্ষতিকারক বলে নির্ধারিত হয়; কুপন এবং প্রস্তুতকারকের ডিসকাউন্ট এবং দোকানে তার প্রদর্শন নিষিদ্ধ করে; এবং অবৈধভাবে নাবালকদের কাছে তামাকজাত দ্রব্য বিক্রি করার জন্য শাস্তি বৃদ্ধি করে।

**প্রেসক্রিপশন ড্রাগ:** 2021 অর্থ বছরের প্রণীত বাজেটে সব নিউইয়র্কবাসীদের জন্য ওষুধের খরচ কম করার জন্য একটি তিন-ভাগের পরিকল্পনা অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। বাজেটইন্সুলিনের কো-পেমেন্টের উর্ধ্বসীমা প্রতি মাসে 100 মার্কিন ডলারে সীমিত করেইন্সুলিনের ক্রমবর্ধমান দামের মোকাবিলা করতে সাহায্য করার জন্য, জেই মূল্য বৃদ্ধির কারণে ডায়াবেটিস রোগিরা ওষুধ মজুদ করছেন, ডোজ বাদ দিচ্ছেন এবং প্রেসক্রিপশন অনুযায়ী তাদের ওষুধের ভাগ্য পূরণ করছেন না। পরিশেষে, প্রস্তাবটি কানাডিয়ান ওষুধ আমদানি কার্যক্রমের সম্ভাব্যতা এবং সুবিধাগুলি খতিয়ে দেখার জন্য বিশেষজ্ঞদের একটি কমিশন প্রতিষ্ঠা করে এবং পর্যালোচনার জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্বাস্থ্য ও মানবসেবা অধিদপ্তরে (U.S. Department of Health and Human Services) একটি পরিকল্পনা জমা দেবে।

**"পিঙ্ক ট্যাক্স" নিষিদ্ধ করা:** অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেট উল্লেখযোগ্যভাবে অনুরূপ বা সদৃশ পণ্য ও পরিষেবাদের জন্য লিঙ্গ-ভিত্তিক মূল্যেরমূল্য বৈষম্যকে নিষিদ্ধ করে। এই আইন অনুযায়ী নির্দিষ্ট পরিষেবা প্রদানকারী সংস্থাগুলিকে স্ট্যান্ডার্ড সার্ভিসের জন্য মূল্য তালিকা পোস্ট করতে হবে অনুরোধ করা হলে এবং লক্ষ্য রাখতে হবে যে রাষ্ট্রীয় আইনের অধীনে লিঙ্গভিত্তিক মূল্য সংক্রান্ত বৈষম্য নিষিদ্ধ। যে সব ব্যবসা আইন লঙ্ঘন করে, তাদেরকে দেওয়ানি শাস্তির আওতায় আনা হবে।

**3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের রেস্টোর মাদার নেচার বন্ড অ্যাক্ট (Restore Mother Nature Bond Act) তৈরি করা অনুমোদন করবে:** এই বাজেটে একটি বন্ড আইন (Bond Act) তৈরির অনুমোদন দেওয়া হয়েছে, যা নিউ ইয়র্ক রাজ্যের প্রতিটি কোণায় অবস্থিত গুরুত্বপূর্ণ পরিবেশ পুনরুদ্ধার এবং জলবায়ু প্রশমন প্রকল্পকে পুনরুদ্ধার করার জন্য যাতে রাজ্য জলবায়ু পরিবর্তনের তীব্রতর হয়ে ওঠা প্রভাবের সাথে মানিয়ে নিতে পারে এবং নির্গমন হ্রাস করতে পারে, এবং তার সাথে কর্মসংস্থান ও স্থানীয় অর্থনৈতিক উন্নয়ন সৃষ্টি করে। বৃহত্তর রেস্টোর মাদার নেচার উদ্যোগের অংশ হিসাবে, বন্ড আইন বন্যার ঝুঁকি হ্রাস, প্রাণবন্ত পরিকাঠামো বিনিয়োগ, মিঠা পানি এবং টাইডাল জলাভূমি পুনরুদ্ধার, উন্মুক্ত স্থান সংরক্ষণ করা, জঙ্গলের এলাকাগুলি সংরক্ষণ করা, এবং কৃষি এবং ঝড়ের পানি থেকে হওয়া দূষণ হ্রাস করার জন্য। এছাড়াও 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের সবুজ ভবন সহ

জলবায়ু পরিবর্তন প্রতিরোধ সংক্রান্ত প্রকল্পে 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত অর্থায়ন প্রদান করবে। এটি রাজ্যের বঞ্চিত এলাকাগুলিকে সুবিধা প্রদান করতে অর্থায়নের 35 শতাংশ অর্থ ব্যয় করাও তার লক্ষ্য করেছে। বাজেট পরিচালক এ বছরের শেষে রাজ্যের আর্থিক ও অর্থনৈতিক দৃষ্টিভঙ্গী মূল্যায়ন করবেন এবং বন্ড অ্যাক্ট নিয়ে এগিয়ে যেতে হবে কি না, সে ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নেবেন।

**স্বায়ীভাবে হাইড্রোক্যাংকিং নিষিদ্ধ করা:** প্রণীত বাজেটে গভর্নর কুওমোর পরিবেশ সংরক্ষণ অনুমোদন অধিদপ্তরের উপর নিষেধাজ্ঞা আরোপকে আইনসিদ্ধ করে পার্মিট অনুমোদনের ক্ষেত্রে যা একজন আবেদনকারীকে কুয়ো ড্রিল করতে, গভীর করতে, প্লাগ ব্যাক করতে বা রূপান্তর করতে দেয় হাই-ভলিউম হাইড্রলিক ফ্র্যাকচারিং ব্যবহার করে সম্পূর্ণ করার জন্য। উপরন্তু, এটি ভবিষ্যতের জেল্ড প্রোপেন হাইড্রোক্যাংকিং অ্যাপ্লিকেশনগুলির উপর একটি স্বগিতাদেশ স্থাপন করে যতক্ষণ না বিভাগ এই সমাপ্তি পদ্ধতির প্রভাব সম্পর্কে একটি বিশ্লেষণ পরিচালনা করতে পারে। এর মাধ্যমে নিউ ইয়র্কবাসীদের স্বাস্থ্য রক্ষা করবে এবং স্বায়ীভাবে নিশ্চিত করবে যে এই অভ্যাসের দ্বারা আমাদের পরিবেশের কোনো ক্ষতি হয় না।

**অব্যাহত মধ্যবিত্তের কর কর্তন:** এই বছরের প্রণীত বাজেট মধ্যবিত্ত নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য ব্যক্তিগত আয়করের হার কম করা অব্যাহত রাখবে। 2020 সালে, 2016 সালে প্রণীত বহু-বছরের কর কর্তনের তৃতীয় বর্ষে, আয়করের হার 6.85 শতাংশ থেকে 6.09 শতাংশে কমিয়ে আনা হয়েছে 43,000 - 161,550 মার্কিন ডলার আয়ের সারির করদাতাদের জন্য, এবং 6.41 শতাংশে কমিয়ে আনা হয়েছে 161,550 - 323,200 মার্কিন ডলার আয়ের সারিতে। এই ছাড়গুলি নিউ ইয়র্কবাসীদের এই বছর 1.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি সঞ্চয় করতে দেবে বলে আশা করা হয়। উপরন্তু, আয়করের হার 27,900-161,550 মার্কিন ডলারের সারিতে উপার্জনকারীদের জন্য 5.5 শতাংশে এবং 161,550-323,200 মার্কিন ডলারের আয়ের সারির মানুষদের জন্য 6 শতাংশে নেমে আসতে থাকবে। যখন ছাড়গুলি পুরোপুরি ফেজ-ইন করা হবে, তখন মধ্যবিত্ত করদাতাদের আয়করের হারে 20 শতাংশ পর্যন্ত ছাড় দেওয়া হবে, যার পরিমাণ অনুমান করা হয় 4.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলার হবে বার্ষিক সঞ্চয়ে 6 মিলিয়ন দাখিলকারীর জন্য 2025 সালের মধ্যে। নতুন হার ফেজ-ইন হওয়ার সাথে, এটি হবে 70 বছরের মধ্যে স্টেটের মধ্যবিত্ত শ্রেণীর জন্য সর্বনিম্ন কর হার।

**জরুরী প্রতিক্রিয়া ক্ষমতা বৃদ্ধি এবং আধুনিক করা:** গত 10 বছরে নিউ ইয়র্কের 60 শতাংশ কাউন্টি দুইবার প্লাবিত হয়েছে। এসব ক্রমবর্ধমান, জীবনদায়ী, আপৎকালীন পরিস্থিতি সামলানোর জন্য আমাদের তৈরি থাকতে হবে। এটা আমাদের রাজ্যের ক্রিয়াকলাপের জন্য নতুন এবং ক্রমবর্ধমান চ্যালেঞ্জ। 2021 আর্থিক বছরের নির্বাহী বাজেট রাজ্যের জরুরী প্রতিক্রিয়া ক্ষমতা বাড়ানোর এবং আপডেট করার জন্য 12 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মূলধন তহবিল বজায় রাখে যাতে আমাদের সাহসী মহিলা এবং পুরুষদের কাছে তাদের কাজ করার উপযুক্ত সরঞ্জাম থাকে।

**ভেটেরান ও আইন-শৃঙ্খলা রক্ষাকারীদের আশ্রয়িত্যের মোকাবিলা করা:** আশ্রয়িত্য প্রতিরোধ প্রচেষ্টা নিয়ে ভেটেরান, আইন বলবতকারী এবং প্রথম প্রতিক্রিয়াকারীদের সাহায্য করে যে সংস্থাগুলি, তাদের

সাথে অংশিদারিত্ব করতে অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেট 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে। মানসিক অসুস্থতার কলঙ্ক কমাতে মানসিক স্বাস্থ্য দপ্তর (Office of Mental Health) কর্তৃক একটি নতুন প্রচারণা সহ ভেটেরান, আইন-শৃঙ্খলা বলবতকারী, সংশোধনাগারের কর্মকর্তা ও প্রথম প্রতিক্রিয়াকারীদের জন্য আত্মহত্যা প্রতিরোধ কৌশল সম্প্রসারণের জন্য রাজ্যসংস্বালিকেও নির্দেশ দেবে এই বাজেট। উপরন্তু, রাজ্য তাদের বার্ষিক আত্মহত্যা প্রতিরোধ (Suicide Prevention Conference) সম্মেলনে স্টেকহোল্ডার ও বিশেষজ্ঞদের একটি প্যানেল একত্র করবে এই বিশেষ জনগোষ্ঠীর মধ্যে আত্মহত্যা প্রতিরোধের জন্য কৌশল উন্নয়ন ও বাস্তবায়নের জন্য।

### **রাজ্যের কোট অব আর্মসে (State Coat of Arms) অনেকের মধ্যে এক (E Pluribus Unum) যুক্ত**

**করা:** আমাদের প্রতিষ্ঠাপক পিতারা স্পষ্টই বলেছেন, ঐক্যের ধারণাটি আমেরিকার ভবিষ্যতের চাবিকাঠি। 1782 সালে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রথম সীলে, তারা তিনটি সহজ শব্দে এই কথা বলেছিলেন - ই প্লুরিভাস উনুম, অনেকের মধ্যে এক। এই যুক্তরাষ্ট্রীয় সরকার এবং আমাদের জাতি সেই আমেরিকান নীতি ভুলে গেছে মনে হয়। এই বিপর্যয়ের সময়, নিউ ইয়র্ক স্টেট জাতীকে মনে করিয়ে দেবে আমরা কারা রাজ্যের কোট অব আর্মসে (State Coat of Arms) অনেকের মধ্যে এক (E Pluribus Unum) যুক্ত করে অর্থ বছর 2021 এর প্রণীত বাজেটের অংশ হিসেবে, এই কুৎসিত সময়ে এই সরল সত্য ব্যক্ত করে যে যে ঐক্য ছাড়া আমরা কিছুই নই।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)